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Europees verbod op elektrische pulsvisserij  -  Handhaving in 12-mijlszone

Het Europees Parlement heeft op 16 april 2019 een verbod op pulsvisserij vanaf 1 juli 
2019 defintief goedgekeurd. Vissen met elektriciteit is al langer verboden in Europa, 
maar Nederland kreeg een ontheffing onder het mom van wetenschappelijk onderzoek. 
Bijgevolg kwamen heel wat Nederlandse pulsvissers in Belgische wateren vissen. 

De Europese Unie biedt nu aan elk land de mogelijkheid om pulsvaartuigen uit hun 12-
mijlszone te bannen na publicatie van het nieuwe gemeenschappelijk visserijbeleid 
(GVB). De pulsvissers willen echter nog zoveel mogelijk uit hun licentie halen, waardoor 
ze momenteel intensief de Belgische wateren aan het leegvissen zijn.

1. Wat is de reactie van de minister op het verbod van Europa op de pulsvisserij? 

2. Gaat de minister in op de mogelijkheid van Europa om een totaalverbod op te leggen 
voor pulsvaartuigen in de 12-mijlszone? Zo neen, waarom niet? 

3. Welke instantie zal de naleving van dit verbod controleren? 



KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 336 van 2 mei 2019
van JOHAN VERSTREKEN

1-2.De pulsvisserij is een controversiële visserijmethode. Voornamelijk de kustvisserij 
maar ook de sportvisserij klaagt over de nadelige gevolgen van deze visserijmethode 
op de visbestanden in de zuidelijke Noordzee. Strikt genomen zijn er twee 
visserijmethoden die onder de pulsvisserij vallen, namelijk de platvisvisserij met de 
kramppuls en de garnaalvisserij met de schrikpuls. Deze laatste methode heeft 
vermoedelijk minder drastische gevolgen voor de visbestanden. Toch is 
voorzichtigheid op dit vlak geboden. Zoals geweten, gaat in juli 2021 een algemeen 
Europees verbod in op de pulsvisserij en kunnen de lidstaten intussen in de 
twaalfmijlszone een pulsverbod instellen. Ik ben van plan om van deze mogelijkheid 
gebruik te maken.

3. Het verbod tot pulsvissen in de Belgische twaalfmijlszone zal tijdens 
visserijwachtcampagnes op zee gehandhaafd worden, door zowel de Marine, DAB-Vloot 
als het Departement Landbouw en Visserij. Bovendien zullen observatievluchten over 
zee worden uitgevoerd, waaraan ambtenaren van het Departement Landbouw en 
Visserij deelnemen.


